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次第 

令和２年第４回本庄市教育委員会定例会 議事日程 

                   令和２年４月１６日（木） 

                      午後２時３０分開議 委員室 

１．開 会 

２．前回会議録の承認 

３．会議議事録署名人の指名 

４．議 事 

（１）本庄市立本庄西小学校学校運営協議会委員の任命について 

（議案第３７号） 

（２）本庄市立藤田小学校学校運営協議会委員の任命について 

（議案第３８号） 

（３）本庄市立本庄南小学校学校運営協議会委員の任命について 

（議案第３９号） 



 

（４）本庄市立児玉中学校学校運営協議会委員の任命について 

（議案第４０号） 

（５）本庄市スポーツ推進委員の委嘱について（議案第４１号） 

（６）本庄市立図書館協議会委員の任命について（議案第４２号） 

５．教育長の報告 

６．その他 

７．閉 会 

配付資料 

・「令和２年第４回本庄市教育委員会定例会議案」 

・「令和２年第４回本庄市教育委員会定例会議案関係資料」 

・「教育長の報告 行動記録」 

・「令和２年度主要事業と今年度の課題」 

・「臨時休業中の学習・生活支援について（学校教育課）」 

主管課  教育総務課 

会 議 の 経 過  

教育長 ただいまから、令和２年第４回本庄市教育委員会定例会を開会いたしま

す。 

それでは、議事日程に従いまして進めてまいります。 

まず、前回会議録の承認をお願いします。 

事務局  前回開催されました定例会の会議録につきましては、あらかじめ委員の皆

様に配付させていただき、ご確認いただいております。特に異議等は、ござ

いませんでしたので、承認されております。 

教育長 続きまして、本日の会議録の署名人を指名させていただきます。 

本日は、岡崎委員にお願いいたします。 

次に、議事日程４の「議事」へ入ります。 

本日の付議事件は、お手元に配付しましたとおり、議案６件でございます。

それでは、議案第３７号について、事務局から説明を求めます。 

議事日程にありますとおり、議案第４２号まですべて人事案件となってお

ります。それでは、お願いします。 

黒崎学校教

育課長 

議案第３７号、「本庄市立本庄西小学校学校運営協議会委員の任命につい

て」ご説明いたします。 

議案書の１ページをお願いいたします。併せまして、議案関係資料１ペー

ジの「本庄市学校運営協議会規則」をご覧ください。 

はじめに、提案理由についてご説明いたします。 

本議案は、本庄市学校運営協議会規則第８条の規定に基づき、本庄市立本

庄西小学校学校運営協議会委員を任命したいので、この案を提出するもので



ございます。 

では、議案内容についてご説明いたします。 

本庄市立本庄西小学校学校運営協議会委員を次のとおり任命する。 

まず、１氏名等でございますが、敬称は略させていただきます。 

武政恭子、生年月日、住所、選出区分につきましては、記載のとおりでご

ざいます。 

次に、２任期でございますが、令和２年５月１日から令和３年３月３１日

までの前任者の残任期間でございます。 

説明は以上です。ご審議のほどよろしくお願いいたします。 

教育長 ただいまの説明につきまして、ご質疑はございませんか。 

教育委員 質疑なし。 

教育長 それでは、特に質疑がありませんので、議案第３７号については、原案の

とおり承認することで、ご異議ございませんか。 

教育委員 異議なし。 

教 育 長 異議がありませんので、議案第３７号「本庄市立本庄西小学校学校運営協議

会委員の任命について」は、承認することに決定しました。 

次に、議案第３８号について、事務局から説明を求めます。 

黒崎学校教

育課長 

議案第３８号、「本庄市立藤田小学校学校運営協議会委員の任命について」

ご説明いたします。 

議案書の２ページをお願いいたします。併せまして、議案関係資料１ペー

ジをご覧ください。 

はじめに、提案理由についてご説明いたします。 

本議案は、本庄市学校運営協議会規則第８条の規定に基づき、本庄市立藤

田小学校学校運営協議会委員を任命したいので、この案を提出するものでご

ざいます。 

では、議案内容についてご説明いたします。 

本庄市立藤田小学校学校運営協議会委員を次のとおり任命する。 

まず、１氏名等でございますが、敬称は略させていただきます。 

早野明美、生年月日、住所、選出区分につきましては、記載のとおりでご

ざいます。 

次に、２任期でございますが、令和２年５月１日から令和３年３月３１日

までの前任者の残任期間でございます。 

説明は以上です。ご審議のほどよろしくお願いいたします。 

教育長 ただいまの説明につきまして、ご質疑はございませんか。 

教育委員 質疑なし。 

教育長 それでは、特に質疑がありませんので、議案第３８号については、原案の

とおり承認することで、ご異議ございませんか。 

教育委員 異議なし。 



教育長 異議がありませんので、議案第３８号「本庄市立藤田小学校学校運営協議会

委員の任命について」は、承認することに決定しました。 

次に、議案第３９号について、事務局から説明を求めます。 

黒崎学校教

育課長 

議案第３９号、「本庄市立本庄南小学校学校運営協議会委員の任命につい

て」ご説明いたします。 

議案書の３ページをお願いいたします。併せまして、議案関係資料１ペー

ジをご覧ください。 

はじめに、提案理由についてご説明いたします。 

本議案は、本庄市学校運営協議会規則第８条の規定に基づき、本庄市立本

庄南小学校学校運営協議会委員を任命したいので、この案を提出するもので

ございます。 

では、議案内容についてご説明いたします。 

本庄市立本庄南小学校学校運営協議会委員を次のとおり任命する。 

まず、１氏名等でございますが、敬称は略させていただきます。 

下野戸陽子、生年月日、住所、選出区分につきましては、記載のとおりで

ございます。 

次に、２任期でございますが、令和２年５月１日から令和３年３月３１日

までの前任者の残任期間でございます。 

説明は以上です。ご審議のほどよろしくお願いいたします。 

教育長 ただいまの説明につきまして、ご質疑はございませんか。 

教育委員 質疑なし。 

教育長 それでは、特に質疑がありませんので、議案第３９号については、原案の

とおり承認することで、ご異議ございませんか。 

教育委員 異議なし。 

教育長 異議がありませんので、議案第３９号「本庄市立本庄南小学校学校運営協議

会委員の任命について」は、承認することに決定しました。 

次に、議案第４０号について、事務局から説明を求めます。 

黒崎学校教

育課長 

議案第４０号、「本庄市立児玉中学校学校運営協議会委員の任命について」

ご説明いたします。 

議案書の４ページをお願いいたします。併せまして、議案関係資料１ペー

ジをご覧ください。 

はじめに、提案理由についてご説明いたします。 

本議案は、本庄市学校運営協議会規則第８条の規定に基づき、本庄市立児

玉中学校学校運営協議会委員を任命したいので、この案を提出するものでご

ざいます。 

では、議案内容についてご説明いたします。 

本庄市立児玉中学校学校運営協議会委員を次のとおり任命する。 

まず、１氏名等でございますが、敬称は略させていただきます。 



澁谷利幸、生年月日、住所、選出区分につきましては、記載のとおりでご

ざいます。 

次に、２任期でございますが、令和２年５月１日から令和３年３月３１日

までの前任者の残任期間でございます。 

説明は以上です。ご審議のほどよろしくお願いいたします。 

教育長 ただいまの説明につきまして、ご質疑はございませんか。 

教育委員 質疑なし。 

教育長 それでは、特に質疑がありませんので、議案第４０号については、原案の

とおり承認することで、ご異議ございませんか。 

教育委員 異議なし。 

教育長 異議がありませんので、議案第４０号「本庄市立児玉中学校学校運営協議会

委員の任命について」は、承認することに決定しました。 

次に、議案第４１号について、事務局から説明を求めます。 

橋本スポー

ツ推進課長 

議案第４１号、「本庄市スポーツ推進委員の委嘱について」ご説明申し上げ

ます。 

 議案書５ページをお願いします。まず、提案理由からご説明いたします。 

本庄市スポーツ推進委員の鈴木晴夫氏が令和２年４月３０日付けをもっ

て辞任するため、スポーツ基本法第３２条第１項の規定に基づき新たに委員

を委嘱したいので、この案を提出するものでございます。 

 次に、議案内容をご説明いたします。 

 本庄市スポーツ推進委員を次のとおり、委嘱する。 

 １氏名等でございますが、敬称は略させていただきます。 

 黛欣司、生年月日、住所、選出区分については、記載のとおりでございま

す。 

 ２任期でございますが、令和２年５月１日から令和４年３月３１日までで

ございます。以上でございます。 

教育長 ただいまの説明につきまして、ご質疑はございませんか。 

教 育 委 員 質疑なし。 

教育長 それでは、特に質疑がありませんので、議案第４１号については、原案の

とおり承認することで、ご異議ございませんか。 

教育委員 異議なし。 

教育長 異議がありませんので、議案第４１号「本庄市スポーツ推進委員の委嘱につ

いて」は、承認することに決定しました。 

次に、議案第４２号について、事務局から説明を求めます。 

落合図書館

長 

議案第４２号「本庄市立図書館協議会委員の任命について」ご説明申し上げ

ます。 

議案書６ページ、併せまして議案関係資料３ページ「本庄市立図書館設置

及び管理に関する条例」をお開きください。 



 提案理由でございますが、本議案は、令和２年４月３０日をもって任期が

終了いたします「本庄市立図書館協議会委員」について、本庄市立図書館設

置及び管理に関する条例第８条第２項の規定に基づき、新たに委員を任命し

たいので、ご審議いただくものでございます。 

 次に、議案内容をご説明いたします。 

 本庄市立図書館協議会委員を次のとおり任命いたします。 

１氏名等と略歴を申し上げます。 

 中田守、生年月日及び住所、略歴につきましては、記載のとおりでござい

ます。 

 ２任期でございますが、前任者の残任期間といたしまして、令和２年５月

１日から令和３年４月３０日までの１年間でございます。 

 以上で、議案第４２号の説明を終了いたします。 

 ご審議のほど、お願い申し上げます。 

教育長 ただいまの説明につきまして、ご質疑はございませんか。 

教育委員 質疑なし。 

教育長 それでは、特に質疑がありませんので、議案第４２号については、原案の

とおり承認することで、ご異議ございませんか。 

教育委員 異議なし。 

教育長 異議がありませんので、議案第４２号「本庄市立図書館協議会委員の任命に

ついて」は、承認することに決定しました。 

次に、議事日程５の「教育長の報告」に移ります。 

「行動記録」をご覧ください。 

前回３月２６日の定例会以降の行動記録について、別紙のとおり報告させ

ていただきます。 

主だったところについて説明させていただきます。 

３月３０日に本庄上里学校給食組合議会第１回定例会が開催されました。

令和２年度一般会計予算等が審議され原案の通り可決されました。 

３１日には、退職辞令交付式が行われました。学校関係では校長３名、教

諭１２名、養護教諭１名、事務主事１名の１７名が退職となりました。 

４月１日には、辞令交付式が行われましたが、新型コロナウイルス感染拡

大防止の観点から規模を縮小して行われ、教職員についても校長のみ集めて

の辞令交付式となりました。 

その後、臨時校長会をもち新型コロナウイルスへの対応について指示、協

議を行いました。 

８日の市内小中学校で入学式につきましては、卒業式同様規模を縮小して

時間短縮、感染防止対策を行い実施し、無事行うことができました。 

新型コロナウイルスの関係で、多くの行事が中止となっております。 

次に、議事日程６の「その他」へ移ります。 



事務局から何かありますか。 

笠原教育総

務課長 

今年度初めての定例会でございますので、教育委員会各課の令和２年度主

要事業と今年度の課題について順に説明をさせていただきます。 

お手元の資料をご覧ください。 

説明にあたっては、新規の事業・昨年度からの変更点などを中心にご説明

いたします。 

はじめに、教育総務課から説明させていただきます。 

資料表紙をおめくりください。 

  教育総務課では、快適で安全安心に配慮した教育環境の整備、充実に努め、

本庄市の教育の実現を目標に各事業に取り組んで参ります。 

はじめに、１今年度の主要事業ですが、（１）から（３）、（５）、（６）は主

に庶務係の業務で、（４）は施設係の業務でございます。 

 （１）の教育委員会の運営につきましては、定例会を毎月１回、必要に応じ

て臨時会を開催いたします。また、教育委員の皆様による、学校訪問を秋以

降に開催したいと考えております。 

 （２）のア、ＧＩＧＡスクール構想の実現に向けた環境整備では、国庫補助

事業を活用し、全小中学校に高速ネットワーク環境を整備いたします。また、

一人１台パソコン端末整備として、国のロードマップにより、今年度は小学

校５年生、６年生、中学校１年生及び教職員用のタブレット端末約２５００

台を整備いたします。 

 ウ、新ＪＩＳ規格の机・椅子の購入は、今年度で全校完了となります。 

（３）の学校給食ですが、今年度からの給食費値上げによる賄い材料費増

を活用し、栄養価の充足したおいしい給食の提供を行って参ります。 

（４）につきましては、学校施設の整備・工事に関することでございます。 

主な工事ですが、アのトイレ改修工事は、平成２９年度から実施しており

ますが、今年度で計画した１４校すべての改修が完了となります。参考です

が、今年度末で改修を実施しました学校での大便器の洋式化率が約９３％と

なります。 

  イの非構造部材改修工事でございますが、音楽室の天井が音響の関係で

折れ曲がり天井になっている学校がございますが、そちらの改修でございま

す。東小外１０校で実施いたします。 

 サの校庭芝生化でございますが、今年度、金屋小を予定しております。金

屋小が１１校目であり、来年度の南小で全小学校完了となります。 

（５）教育情報のセキュリティ強化ですが、今年度予定しております、校務

用パソコンの更新に合わせて、教育情報のセキュリティ強化、強靱化を行い

ます。 

 次に、２今年度の課題でございます。 

（１）学校との連携強化ですが、ＧＩＧＡスクール構想の実現、教育情報の



強靱化等の推進にあたっては、実際に利用する学校現場の先生方からの意見

をよくお聞きし、学校との連携を強化することが重要と考えています。 

（２）教育環境に配慮した工事施工や備品整備についてですが、今年度は多

くの工事や備品納入を予定しています。これらの多くは夏休みや学校閉校日

に施工を予定しておりますが、新型コロナウイルスの関係で様々な業界に影

響が出てきており、今後、先行きが不透明な状況でございますが教育環境に

できる限り支障の出ないように実施したいと考えています。 

いずれにいたしましても、学校と連絡調整を密に行い、良好な関係を構築

し、各事業を執行して参りたいと考えております。 

 教育総務課の主要な事業と課題は以上でございます。 

黒崎学校教

育課長 

 それでは、続きまして、学校教育課所管の主要事業及び今年度の課題につ

きまして、主な内容をご説明いたします。学校教育課のページをご覧くださ

い。 

 はじめに、１今年度の主要事業についてご説明いたします。 

（１）学事係ですが、主な事業といたしまして、アからキまでの７つの事業

を挙げております。 

特に、エ小学校・中学校保健活動事業では、教職員を対象とした、ストレ

スチェックを実施しまして、教職員のメンタルヘルス対策の充実を図りま

す。また、カ子育てのための施設等利用給付事業では、昨年１０月より開始

されました、幼児教育無償化に伴いましての取組を行って参ります。 

次に、（２）指導係でございますが、主な事業としまして、アからコまでの

１０の事業を挙げております。 

特に、イ英語教育推進事業では、ＡＬＴを１名増員しまして、計９名を小

中学校等へ配置し、小学校５、６年生で教科化となりました英語教育の充実

を図って参ります。 

次に、ウ外国人児童生徒受入事業では、いわゆる通訳を１名増員しまして、

計７名を小中学校の日本語指導教室へ配置し、日本語指導の充実を図って参

ります。 

次に、エ教育活動支援事業では、新たな事業として、部活動指導員を５名

配置して参ります。 

次に、ク学力向上推進事業ですが、学習補助教員を２名増員しまして、計

１３名を小学校へ配置し、きめ細やかな指導の充実を図ります。また、教員

の授業力向上のため、経験豊富な退職教員をティーチング・アドバイザーと

して各小中学校へ派遣いたします。今年度は、英語に限らず、国語、数学、

理科にも対象教科を拡大して参ります。また、ＩＣＴ機器の活用の充実を図

るため、各小中学校へＩＣＴ支援員を配置いたします。 

最後に、コ小・中学校事務費ですが、教職員の負担軽減を図り、働き方改

革を推進するため、スクール・サポート・スタッフを増員し、小中学校１２



校に配置いたします。 

 以上が、学校教育課の今年度の主要事業でございます。 

 次に、今年度の課題でございますが、（１）授業改善による学力の向上と体

力の向上としまして、今年度より小学校で新学習指導要領が全面実施となる

ことへの対応、ＩＣＴ機器の活用などの研修等の充実と教員の更なる指導力

と授業力の向上を挙げました。 

また、（２）として、いじめ・不登校の防止と豊かな心の育成、（３）とし

て、地域との連携・協力の推進と郷土愛の醸成、（４）では、教職員の事故防

止と健康管理、「学校における働き方改革基本方針」に基づく働き方改革の推

進、最後に（５）として、仁手小における小規模特認校の取組の充実、中学

校の通級指導教室の取組の充実、人事評価制の活用、「ふれあい教室」の運営

を挙げさせていただきました。 

以上で、学校教育課の説明を終わります。よろしくお願いいたします。 

原生涯学習

課長 

続きまして、生涯学習課の今年度の主要事業と課題につきましてご説明い

たします。生涯学習課のページをお願いいたします。 

はじめに、今年度の主要事業から説明させていただきます。 

（１）は市民総合大学推進事業でございます。シニアコースは本庄キャン

パスと児玉キャンパスの２つの会場に分かれて、全講座必修の講座を開催し

ております。ミドルコースとジュニアコースは、１講座から参加できる選択

講座です。ジュニアコースについては、市内の高校生を講師に迎えた異学年

交流講座や、ミドルコースとジュニアコースの世代間交流講座を行います。 

なお、新型コロナウイルス感染症の拡大防止のため、４月２５日（土曜日）

の開講式、２６日（日曜日）のミドルコースとジュニアコース、４月２８日

（火曜日）と５月１日（金曜日）のミドルコースの各講座を中止と記載させ

ていただいておりますが、５月中の講座については全て中止となりましたの

で、訂正させていただきます。 

次に（２）の成人式開催事業ですが、新成人を祝い励ます式典「成人の祝

い」を、令和３年１月１０日（日曜日）に本庄市民文化会館で行います。 

次に（３）の青少年教育推進事業ですが、アといたしまして「子ども大学

ほんじょう」の推進でございます。今年度も子ども大学ほんじょう実行委員

会主催により、児玉郡市町全体で開催いたします。 

現在のところ、新型コロナウイルス感染症の拡大防止のため、日程や講座

内容は未定となっており、今後、子ども大学ほんじょう実行委員会で検討し

ていく予定です。 

イといたしまして、本庄市青少年育成市民会議への事業支援です。青少年

育成管外研修は、中学生を対象に、塙保己一資料館等を見学します。日時は

１０月４日（日曜日）を予定しています。 

次に、青少年健全育成のつどいですが、これは、青少年の主張発表、育成



功労者の表彰などを行う青少年育成を推進するイベントで、期日は１１月２

１日（土曜日）、はにぽんプラザで開催を予定しています。 

ウといたしまして、本庄市子ども会育成会連合会の事業支援です。 

主な事業予定ですが、子どもみこしパレードは祇園まつりの中止に伴い、

本子連で中止することが決定しております。 

夏期リーダー研修会は、榛名高原学校での宿泊を伴う体験活動で、８月８

日から９日、また、冬期リーダー研修会は、スノーパーク尾瀬戸倉での宿泊

を伴う体験活動で、令和３年２月１３日から１４日で、今のところ行う予定

です。 

次に（４）の家庭教育支援事業ですが、本年度も引き続き、親の学習手引

書の配布とともに、親の学習推進委員を派遣した親の学習講座を、小学校等

で開催します。 

次に（５）の塙保己一先生の遺徳顕彰事業ですが、アといたしまして、５

月２３日（土曜日）を予定していた総検校塙保己一先生遺徳顕彰会総会です

が、今年度の総会は顕彰会において、書面開催、書面決議に変更することが

決まりました。 

イといたしまして、総検校塙保己一先生遺徳顕彰祭ですが、塙保己一先生

の命日である９月１２日（土曜日）に開催する予定です。 

ウといたしまして、埼玉県主催の塙保己一賞授賞式への協力です。日時は 

１２月１９日（土曜日）を予定しています。 

次に（６）の本年度行う主な施設整備の予定ですが、公民館については、

本庄東公民館のトイレ改修工事、市民文化会館については、ホール座席・カ

ーペット改修工事、ホール天井改修工事、受変電設備改修工事、トイレ改修

工事、高架水槽更新工事、電話設備更新工事、空調設備改修工事設計業務委

託など、児玉文化会館については、トイレ改修工事設計業務委託、冷温水器

更新工事を予定しております。 

以上が本年度の主要事業でございます。 

次に、今年度の課題ですが、４点挙げさせていただきました。 

１点目ですが、小学生学習支援事業を９月から開催するにあたりまして、

要綱の制定、地域の支援者の人材確保、小学生の募集方法、また学習内容な

どの事業の運営について検討を行います。 

２点目ですが、総検校塙保己一先生遺徳顕彰会による没後２００年事業と

して決定された小冊子の作成作業をすすめて参ります。 

３点目ですが、本庄市民文化会館の経年劣化による今後の施設の改修や備

品の更新について検討を行います。 

４点目ですが、２０２２年に成年年齢が１８歳に引き下げられることに伴

い、対象年齢や従来行われていた「成人の祝い」から式典の名称の変更等を

今後、市民へ広く周知していく必要があると考えております。 



生涯学習課の事業と課題は以上でございます。 

佐々木文化

財保護長 

続きまして、文化財保護課からご説明申し上げます。 

次のページをご覧ください。                

まず、今年度の主要事業でございます。 

１番目といたしまして、文化財保存啓発事業では、指定文化財等の保護と

活用の推進と、文化財保存活用地域計画策定のための準備等を行います。 

２番目といたしまして、雉岡城跡公園維持管理事業では、老朽化したトイ

レを解体し、多目的トイレを新設します。 

 ３番目といたしまして、遺跡発掘調査事業では、試掘調査や記録保存のた

めの発掘調査の実施や、埋蔵文化財包蔵地の周知を図ります。 

４番目といたしまして、出土文化財整理保存施設維持管理事業では、旧児

玉文化財整理室と本泉文化財収蔵庫の老朽化が著しいため解体工事を行い

ます。 

５番目といたしまして、埋蔵文化財整理調査事業では、過去に刊行された

報告書のデジタル化を行います。 

６番目といたしまして、本庄早稲田の杜ミュージアム管理運営事業では、

早稲田リサーチパーク・コミュニケーションセンター１階に、早稲田大学と

連携して、考古資料等文化財を展示する「本庄早稲田の杜ミュージアム」を

開館し運営します。 

次に、今年度の課題でございます。 

１番目といたしまして、本庄早稲田の杜ミュージアムの開館です。早稲田

大学と連携を図り、運営を軌道に乗せる必要があります。また、広報の充実、

学校との連携強化、事業の実施などを通して、来館者を増やす取り組みを行

います。 

２番目といたしまして、文化財保存活用地域計画の策定です。地域の文化

財を把握し、保存と活用の方針を定めるため、「文化財保存活用地域計画」の

策定について検討を行う必要があります。 

文化財保護課からは以上です。 

橋本スポー

ツ推進課長 

続きまして、スポーツ推進課の今年度の主要事業と課題をご説明させてい

ただきます。 

はじめに、主要事業でございます。 

まず、川淵三郎塾事業でございます。指導者講習会では、早稲田大学との

連携により大学の先生を講師として招き、スポーツ指導者等を対象とした講

習会を開催する予定です。 

次に、ウォーキングマップを活用した事業として、引き続きオータムウォ

ーク２０２０を実施いたします。この事業は、参加者に、ウォーキングマッ

プ全３０コースと記録シートを配布し、９月から１１月の３ヶ月間で、参加

者各自に好きな時間、好きなコースをウォーキングしてもらい、各自が設定



した目標を達成した場合や全コースを歩いた場合に景品をプレゼントする

というものでウォーキングの動機付けとして行います。 

次に、川淵三郎杯といたしまして、少年期の団体競技を開催しております。

今年度は少年野球を予定してございます。 

２つ目は、様々なスポーツ体験等ができるスポレクフェスタの開催でござ

います。開催期日は１１月１４日でございます。 

次に、今年度実施いたします工事の説明になります。 

まず、本庄総合公園体育館アリーナ床補強・改修工事です。昨年８月に床

が陥没してしまったため補強いたします。このとき床をはがしますので、フ

ローリングの剥離のよる負傷事故が発生しないようシート床に張替えます。 

その他の工事につきましては、いずれも老朽化等に伴い更新をするもので

ございます。 

次のページに移ります。 

プロ野球等開催実行委員会事業で、指定管理者による事業の 2020 イース

タン・リーグ公式戦につきましては、５月１０日（日曜日）に開催を予定し

ていましたが、新型コロナウイルス感染拡大防止のため中止することとなり

ました。 

２の今年度の課題でございますが、今回は中止になってしまいましたが、 

本庄早稲田の杜クロスカントリー＆ハーフマラソン大会では、運営スタッフ

の人員確保について課題になっております。 

また、昨年の台風１９号の大雨でハーフマラソンのコースが削り取られて

しまった箇所があり、現在のところ復旧の見込みが立っていないため、コー

スの検討を予定しています。 

以上でございます。 

落合図書館

長 

最後になりましたが、図書館の今年度の主要事業でございます。 

まず、（１）図書館管理運営事業でございます。 

図書館を快適に利用できるよう施設管理や運営を行い、利用者の利便性の

向上を図ってまいります。 

（２）図書館サービス事業でございます。 

アからキまで、７つ項目がございます。そのうち、ウの児童サービスの充

実は、児童図書の充実を図るとともに、未就学児の段階から「おはなし会」

や「工作教室」等を開催し、読書や図書館への関心を高め、また小学生には

「読書手帳」を継続して配布するなど、読書を通じた子どもたちの健やかな

成長を図って参ります。 

エのブックスタート事業は、絵本の読み聞かせを実演しながら、親子同時

に、本への親しみや家庭での読み聞かせを進めるきっかけ作りのため、保健

センターの乳幼児 10 か月健診に参加している親子に向けて、絵本のプレゼ

ントとともに実施しております。現在のところ、新型コロナウイルス感染防



止対策のため休館と併せまして休止しております。 

カの小学校との連携では、小学校へ出向いての出張おはなし会の実施や、

団体貸出を進め、総合学習を支援するとともに、学校図書館と情報を交換し

て連携を図って参ります。 

キのボランティア団体との連携と支援では、「読書会」や「おはなしの

会」などの読書活動や文化振興を図るボランティア団体と連携した市民活動

の活性化や学校を支援するボランティア団体の育成などを支援いたします。 

次に、今年度の課題でございます。 

一つ目として、図書館サービスの充実と利用者の増進でございます。情報

化、多様化が進む社会においても、資料の充実やレファレンスサービスなど

図書館サービスの充実を図ります。また、好評の読書講座やおはなし会、企

画展などの事業についても、見直しや創意工夫を重ねながら、利用者の増進

を図ってまいりたいと考えております。 

二つ目に、「子ども読書活動推進計画」に基づく施策の実施でございます。

平成３０年４月に策定した「第２次本庄市子ども読書活動推進計画」の基本

理念である「本庄市のすべての子どもが、本を読むこと、聞くことを大切に

し、読書を楽しめるようにします」の実現のため、読書環境の整備や中高生

の利用促進、ボランティアの育成と活用を掲げております。 

先に説明した各種の図書館サービス事業と併せて、昨年から取り組んでお

ります学校図書館との連携をさらに進め、子供たちの健全な育成に向けた読

書環境の整備を推進いたします。 

 図書館の説明は、以上でございます。 

教育長 ただいま今年度の主要事業と課題について説明がありましたが、何か質問

等がございましたらお願いします。 

落合委員 スポーツ推進課のスポレクフェスタが１１月１４日県民の日に実施され

ることになっていますが、他の事業とのすり合わせを行ったうえでの開催日

となっているのでしょうか。 

橋本スポー

ツ推進課長 

はい。市内でのイベントにつきましては調整を行っております。 

高橋委員 生涯学習課の今年度の課題のところに、新規事業の小学生学習支援事業を

９月から開催すると書いてありますが、今年度の主要事業の個所にその該当

箇所が見当たらないようですがどうなのでしょうか。 

原生涯学習

課長 

こちらの事業は新規事業ということで、今年度から始まるわけでございま

すが、現在各公民館長にコーディネーターになっていただき、準備を行う予

定となっているのですが、新型コロナウイルスの関係で、小学生を集めるこ

とも難しい状況となっております。 

創意工夫をこらしまして、主要事業としていきたいと考えております。 

高橋委員 図書館でございますが、今年度の課題のところで、図書館サービスの充実



と利用者の促進とありますが、昨年末か今年の初めごろに、利用時間等につ

いてアンケートをとっていたと思うのですが、その結果や経緯について報告

をいただければと思います。 

落合図書館

長 

現在利用時間の延長は平成２９年７月２０日から試行で行わせていただ

いておりまして２年半を経過したところでございます。 

それに伴いまして、利用者からのアンケートをとらせていただきました。 

結果については、３月の一か月間、館内掲示をさせていだきました。 

手元にアンケートの集計結果がないので詳細については省かせていただ

きたいのですが、この時間延長についてはおおむね好ましいという判断をい

ただいております。 

しかし、積極的に利用をするということに関しては、１割５分位の回答で

ございました。 

利用時間の延長が、図書館の活況、活性化に寄与するかどうかというとこ

ろは判断に迷うところとなっております。 

このアンケート結果をもとに、来年度から実際に利用時間の延長をするか

否かについて図書館協議会等に諮って参りたいと考えております。 

岡崎委員 教育総務課の今年度の課題、（１）強靭化対策とは何をするものでしょう

か。 

笠原教育総

務課長 

学校の先生の業務を少しでも手助けできるよう校務支援システムという

ものが導入されているのですが、現在このシステムはインターネットにつな

がっております。 

新聞やテレビなどで報道されておりますが、インターネットでは悪意をも

った人が侵入して情報等を搾取されてしまうことがございます。 

そういったことを避けるため、物理的にネットワークを分離してしまうと

いうことが大きな内容の事業となっております。 

教育長 よろしいでしょうか。それでは、令和２年度主要事業と今年度の課題につ

いては終了いたします。 

それでは、各課から何かありますでしょうか。 

笠原教育総

務課長 

教育総務課から４件ございます。 

１件目は、第５回定例会の日程でございますが、前回定例会時に５月１８

日（月曜日）開催とお願いしましたが、諸般の事情により、日程を変更させて

いただきまして、次回は５月１４日（木曜日）午後２時３０分、５０４会議室

での開催でお願いいたします。 

なお、次回は第２回市議会定例会に提案する議案について審議をお願いす

る予定です。よろしくお願いします。 

２件目は、第６回定例会の日程でございますが、６月２９日（月曜日）午

後２時３０分、５０４会議室での開催でお願いしたいと考えております。 

３件目は、教育委員の皆様を対象とした、総会等の予定でございます。お



手元のスケジュールをご覧ください。 

 予定されていた連合会等の総会関係はほぼ中止となりました。各々の行事

に出席を予定しておりました委員さんは、中止ということでお間違えのない

ようよろしくお願いします。 

４件目は、総合教育会議の議題についてご意見をいただきたいと思いま

す。 

今年度も３回程度、総合教育会議を開催予定でございます。今後、総合教

育会議での協議事項について、ご意見をいただければと思います。 

回答方法につきましては、「総合教育会議での議題について」という用紙を

配布させていただきましたので、ファックス等で４月３０日（木曜日）まで

に教育総務課宛に提出をお願いします。 

 以上でございます。 

教育長 他ありますか。 

黒崎学校教

育課長 

学校の臨時休業では大変ご心配をお掛けしております。 

学校教育課からは、令和２年度以降の現時点での状況を含めた、臨時休業

中の対応等についてご報告をさせていただきます。 

右肩に大きく学校教育課資料と書かれた資料綴りをご覧ください。 

最初に１ページ、４月８日の入学式、始業式以降の現在の取組ですが、学

校から担任等が家庭を回り、教材等を届けたり、電話連絡による対応を行っ

たり、中学校では、生徒に教材を受け取りに来てもらったり、ホームページ

に宿題をアップしたりという対応を図っております。また、Ｅテレの番組情

報を提供したり、教材等が盛り込まれた、文科省の「子供の学び応援サイト」

を紹介したりという対応を行っております。 

次に、その下の２のところには、今後、さらに臨時休業が延長されるかも

しれないということを見据えて、どのような学習や生活支援ができるのかに

ついてまとめております。 

具体的な対応策とそれに対する課題としましては、一つ目に家庭への郵送

です。取り組んだ課題や宿題については、学校にポストを設けて投函しても

らうことも考えております。この場合は、郵送料がかかることが課題として

挙げられます。 

二つ目に電話による対応です。この場合は、学校の回線が少ないため、各

担任がすべての家庭に連絡するにはとても時間がかかったり、不在のことも

あったりするという課題が考えられます。 

三つ目にネットの活用です。この場合は、学校の設備や家庭での情報通信

環境により大きく左右されるという課題が出て参ります。また、これまでの

「子供にスマホは必要ない」という考え方から、「これからはスマホが必要で

す」という考え方への転換も必要となって参ります。 

本日の午前中に行われた教頭会で、実際に各家庭でのネット環境がどの程



度普及しているのかについて、まちこみメールというツールを活用した、ア

ンケート調査の実施を、全小中学校に指示をさせていただきましたので、今

後、本市の状況を把握することができると考えております。 

次に、その下の３のところには、現実的に可能な対応を整理させていただ

きました。基本的には、ホームページとメールによる情報提供、郵送、ある

いは、電話機の増設などにより、これまで行ってきた取組を充実させていく

対応を考えております。また、教科書と併用できる新年度の教材を活用して

の計画的な家庭学習を課すことにより、臨時休業終了後の授業再開につなげ

て参りたいと考えております。 

 次に、２ページ、３ページをご覧ください。 

 こちらは、令和２年度当初も臨時休業を継続していくことに関する保護者

あて通知です。最初に期間と給食について、次に登校日について記しており

ますが、現時点では、首都圏における感染拡大の状況から判断し、実施する

ことは考えておりません。登校日を計画していた近隣の市町も中止に変更し

ております。その下には、部活動と３ページ目にかけての留意事項、児童生

徒の預かりについて記させていただきました。 

 その下に掲載した表は、令和２年度に入りましてからの児童生徒の預かり

状況の一覧です。緊急事態宣言が出されたことから、３月に実施していた預

かり状況が一日平均２００人前後であったときと比べ、現在は２０人から３

０人程度ということで、約１０分の１の人数となっております。 

 最後に、４ページをご覧ください。 

こちらは、今週の月曜日、４月１３日の夜に、県から新型コロナウイルス

の感染機会を減らすため、自宅勤務を積極的に実施することについて、通知

が発出されたことを受け、本市も自宅勤務を実施することに決定しましたの

で、これに伴う通知となっております。 

期間は２に示させていただいたとおり、４月１６日の本日から今回の臨時

休業期間の最終日までとなっております。 

また、県の要綱に基づきまして、今回の自宅勤務に関する市の要綱を定め

ました。４月１４日に開催しました臨時校長会の中で、本市としては、臨時

休業最終日の５月６日までの勤務日数１０日間の内、一人につき６日間程

度、自宅勤務を行い、感染機会を減らす取組を行って参りたいと考えており

ます。 

報告につきましては、以上でございます。 

教育長 先ほど説明にもありましたとおり、現在どのくらいのネット環境があるの

か急いで調査を行っております。来週早々にも結果が出ると思います。 

ただ、全部のフォローはしきれないと思っておりますので、従来の方法を

主で行っていかなくてはならないと考えております。 

仮に連休明けまでこんな状態が続いてしまうと３カ月学校が休みとなっ



 

てしまうので、学習面の遅れもさることながら精神面、メンタル面も心配し

ているところです。 

何かご意見、ご質問ありますか。 

岡崎委員 スマホで勉強することになるのでしょうか。 

教育長 本庄南中学校のホームページでは、各教科の課題をダウンロードすること

ができるようにしてあり、ホームページを見ることができない家庭は、学校

に取りに来ていただければ、課題を配布する方法を行っています。 

高橋委員 その仕組みは全部の学校同じでしょうか。 

教育長 各学校で工夫して行っております。 

落合委員 アプリ、ソフト等で学校ごとに差が出ないように、誰かがコントロールす

る必要があると思います。 

こういったシフトで、こういった状況で、こういったパーツ、ソフトで行

いましょうと、一元化、一本化しておかないと、後々大変なことになるかも

しれないですね。 

また、一元化をしておくと、メリットとしてセキュリティ上の監視ができ

るようになります。 

この後、この方法がメインになる雰囲気があるので、誰が、どこで、管理

するかをしっかりと決めておかないと、各学校に任せてしまうとバラバラな

対応になり、収拾がつかなくなる恐れが出てしまうと思います。 

そこが、オンラインで行う時の懸念だと思っています。 

教育長 紙で郵送するとか、持参するとかの従来の取り組みが、公平で確実に実施

できる方法なのでメインになってくるとは思っています。 

落合委員 地域でお知らせ等を回している回覧版にも現在の学校の状況をお知らせ

した方がいいかもしれませんね。 

地域で子供を見守るという意味でも。 

教育長 自治会長や民生委員の方々には随時情報提供をしているのですが、確か

に、地域の方たちにも見守りなどで大変協力をいただいていますので、その

必要はあるかもしれません。 

それでは、先ほど教育総務課長からも説明がありましたが、５月、６月の

定例会日程を確認いたします。 

令和２年第５回定例会を５月１４日（木曜日）に変更し、第６回定例会を

６月２９日（月曜日）に実施いたします。 

時間と場所については、第５回、第６回とも１４時３０分からで市役所５

階５０４会議室となります。 

皆さまご都合はよろしいでしょうか。 

教育委員 異議なし。 

教育長 以上で令和２年第４回本庄市教育委員会定例会を閉会いたします。 




